

## 開放文學 – 江湖俠義 – 三門街前後傳 第十回 李廣降妖得鎧甲 洪錦被盜劫箱籠

錦上添花從古有，雪裡送炭世間無。時來易借千金得，運去難賒酒半壺。

話表李廣見從窗外跳進一物，頭如芭鬥，眼似銅鈴，口如血盆，牙同利劍，披散著紅髮，勒著一道束髮金箍，手執銅叉，狀貌猙獰，飛舞跳躍，撲奔李廣而來。李廣忙執劍在手，見妖魔來得切近，大喝：「狂妖敢來作祟，吃我一劍！」掄劍劈面砍去，那妖魔大怒，怪目圓睜，一聲狂吼，舞起銅叉，迎面刺來。李廣用劍相迎，轉手一劍砍去，妖怪轉身跳在一旁，大喝：「李廣！俺與你無冤無仇，無端占我安身之處。平時任你作威作福，今日有俺在此，必斷送你殘生性命。」李廣聞言，暗想：「可煞奇怪，怎麼妖魔也會說話，又曉得我名姓？莫非不是妖怪，或是史達那廝暗使人算計於我？且不管他，我且除了他，再作理論。」遂舞劍望著妖魔砍來。妖魔用叉急架相迎。劍往叉來，鬥了約有一個時辰。李廣畢竟非妖魔敵手，只戰的氣喘吁吁，渾身是汗，心中著急。忽被蒲團絆倒，那妖怪便撲上來，張開血盆大口來吃李廣。忽見李廣從頭頂上放出一道紅光，那妖魔見了紅光轉身逃走。暗表：這紅光原來李廣是上界武曲星臨凡，將來有一番偌大事業，妖怪如何敢傷他。李廣被蒲團絆倒，又見妖物撲來，心中一急，這道紅光從泥丸宮衝出，已將妖魔嚇退。

李廣見妖怪從樓窗跳出去，便翻身站起，提劍也從樓窗跳下去，追趕妖魔。追到一所空院，只見妖魔望著李廣吼了一聲，向柳樹叢中竄入。李廣追進樹叢，只見妖魔翻身跳入柳蔭下枯井中。李廣看見枯井是妖魔巢穴，大喝：「妖魔那逃？」正要往井中跳，忽聽身後有人口呼：「武曲星君，休得猛浪。」李廣聞言，急掉轉身軀，見是一位道人，骨秀神奇，具著仙家氣概。李廣問道：「你是何人？難道你是那妖怪化身麼？俺姓李名廣，俺非姓武，武曲星卻是何人？快些言明。可知俺這寶劍的利害。」道人含笑，口呼：「星官休怒，這井中並非是妖怪，乃是與星官看守盃甲的柳仙君。如不信，請且觀看。」道人將袍袖向井邊一拂，向井內說：「柳仙何在？速將武曲星盃甲交明，便可回山覆命。」言畢，忽聞井中一聲答應，立時送出一個衣包來。道人口呼：「星君，這係星君盃甲衣包，你且收了。」李廣接過問道：「這盃甲係何人送我？尚望言明。」道人說：「這柳仙是奉純陽呂祖之命，特將盃甲送與星君。將來建立功勞，同保大明天下。我有這一手卷送與你，如遇英雄豪傑、俠客劍仙，這手卷中現出真容者，便可與他結為兄弟，日後同立奇功。家室功名俱在卷內，仙機不可洩漏。君須好自為之。還有一言，吏、劉二姓，時存奸計，欲害君王。今日之事，即為他年的引線，現在須避其鋒，將來便可在二人身上建功立業。此去揚州不遠，可往那裡會合奇緣，不可自誤。切記，切記！」遂將手卷交與李廣，李廣接過，見此手卷有五寸長，上面有黃綾裹軸，裝潢精緻，遂即袖訖。遂口尊：「道長今承見教，大約是位仙翁。請教仙翁尊姓大名。」道人答道：「吾乃西方太白金星是也。」李廣聞言，遂倒身下拜，說：「肉眼凡夫，不識星君蒞此，多多得罪，尚望寬容。」太白金星笑道：「不知不罪，適才所言，君須牢記。後會有期，就此去也。」袍袖一拂，飄然而去。

李廣欲上前挽留，卻被柳仙一推，跌倒在地，睜眼看時，卻是仍然伏在樓上神案之上。仔細想來，卻是一夢。見案上殘燈猶明，見旁邊放著一個包袱，遂向袖內一摸，那手卷已在袖中，心中驚喜非常。取出手卷，就著殘燈打開觀看，但見上面現出五個人來：第一個粉面朱唇，身披戎裝，乃係自己；第二個儒家打扮，分明係好好先生徐文炳；挨肩站著一人乃係徐文亮，滿臉儒雅，卻也是戎裝戎服，心中疑惑：他本是儒生，為何武家打扮，莫非他日後棄文就武麼？第四第五便是鴛鴦臉洪錦，煙葫蘆胡達，往下就不見形跡了。遂將手卷卷訖，仍然袖訖。此時天尚未明，就伏在案上假寐片刻。

且言徐氏兄弟在方丈內坐候一夜，擔著無限驚憂，直到天明，未見李廣下樓，心中好生著急。那史達、萬事通二人，天明未見李廣下樓，心中暗喜，以為李廣必為妖魔所害。四個人存著兩個心眼，一則一喜，一則一憂。忽見李廣從從容容，一手提劍，一手提著包袱，走進方丈。那徐氏兄弟見了，自然轉憂為喜，那史達、萬事通不但轉喜為憂，只嚇的魂飛魄散。徐氏兄弟便問李廣捉妖情形，李廣便將夜間光景，妖怪模樣，述了一遍。又言非是妖怪，原是特來送盃甲與我的，這包袱內便是盃甲。那史達、萬事通聞言，將臉嚇白，遂接言說：「佩服世兄真好膽量，真好武藝。此妖一除，不但世兄得一副盃甲，就是這庵中除一大患。」李廣聞言，冷笑一聲說：「史世兄，以後若那裡有妖怪，多舉薦兩次，好讓小弟捉個暢快，多得兩副盃甲，小弟卻不怕他害我。」一夕話，說的史達、萬事通鈍口無言發怔，臉上一紅一白。

李廣命小使抗著盃甲，包自己拉著。徐氏兄弟說：「走罷！」向史達說：「改日再會，昨日多有攪擾。」言罷出了庵門，把盃甲包揹在馬後，三人一齊上馬，進城回府。將到自家府門，那些家丁小使，紛紛迎上前來，口呼：「公子爺，昨日往那裡去了，老夫人不放心，等了一夜，快去見老夫人一面，讓他老人家好放心。」李廣聞言，忙忙走進內宅去見母親。卻好徐夫人因兒子未回家，過來訪問。李廣近前，都請了安，遂將在玉皇閣捉妖得鎧，遇見太白金星，「令我與徐家兄弟，回到維揚」的話，細細言了一遍，李、徐二位夫人方放心。徐氏兄弟知曉母親在此，遂入內宅，都請了安，一同李廣齊至書房，互相議論：「此一番足使史達那廝膽碎。」三人歡喜無限，遂預備行裝，前往揚州遊覽。

倏忽已過十餘日，三人辭別母親，各帶書童，竟奔揚州。這且慢表。這史達自李廣出庵而去，定了定神，拋去驚惑，只得同萬事通轉回相府，不必細表。